

政策发力 前景可期

——海外专家认为中国政策将持续提振市场信心

新华社记者

在全球经济增长乏力、地缘冲突升级、国际贸易环境多变等不利背景下，中国经济持续显现韧性和潜力。最新数据显示，中国经济前三季度运行稳中有进，向好因素累积增多。海外人士认为，面对复杂严峻的外部环境，中国政策发力稳增长、强预期，随着一系列增量政策落地，中国市场信心得到有效提振，中国市场长期前景值得期待。

总体平稳多有亮点

中国国家统计局数据显示，初步核算，今年前三季度中国国内生产总值(GDP)同比增长4.8%，国民经济运行总体平稳、稳中有进。特别是在全球经济复苏缓慢、贸易保护主义抬头的背景下，今年前三季度进出口总值创新高，外汇储备重新回到3.3万亿美元。

穆迪分析公司经济学家哈利·墨菲·克鲁斯认为，第三季度，9月单月数据较7月、8月明显改善，零售、工业生产等方面增长都有所加快。鉴于中国最近推出的一系列增量政策尚未体现在三季度数据中，克鲁斯预计中国有望实现今年经济增长目标。

统计数据显示，今年前三季度，中国社会消费品零售总额同比增长3.3%，其中9月份同比增长3.2%，比8月份增速加快1.1个百分点。

《南华早报》援引高盛分析报告报道，中国9月社会消费品零售总额同

比增幅创4个月以来新高，这主要得益于政府推动的大规模设备更新和消费品以旧换新(“两新”)政策。国际货币基金组织(IMF)研究部经济学家让-马克·纳塔尔认为，以旧换新政策有助于提振消费、投资和经济增长，这是中国向消费导向型经济转变的正确一步。

花旗集团全球首席经济学家内森·希茨表示，中国最近公布的相关措施将显著提振需求，消费将成为中国经济中长期增长的重要驱动力。

“中国在出口方面表现不俗。”世界贸易组织首席经济学家拉尔夫·奥萨认为，中国近期推出的增量政策有助于提振国内需求，进一步平衡外贸结构。

科特迪瓦国家投资银行高管德西雷·夸梅表示，面临多重挑战，中国经济表现出很强的韧性。

政策发力提振信心

近期，随着中国推出一系列增量政策，外界对中国经济增长前景和中国市场的信心持续提振，境外投资中国标的的相关金融产品价格上涨，在美上市中概股也显著走高，国际投资者对中国市场的乐观预期明显提升。

过去数周，瑞银、高盛、野村、荷兰国际集团等机构纷纷上调了对今年中国经济增长预期。荷兰国际集团报告说，增量政策对中国经济的提振作用将

在明年继续显现。

IMF总裁格奥尔基耶娃近日在IMF和世界银行2024年年会期间回答新华社记者提问时表示，IMF注意到中国最新宣布的一系列增量政策。随着中国经济增长到如此大的规模，内需将是中国更可靠的来源。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说，中国一系列增量政策给经济运行注入信心与动力，强化了作为全球经济增长引擎的基础性作用，证明中国在充满挑战的全球市场环境下具有快速应对、保持经济稳定的能力。

美国桥水投资公司创始人瑞·达利欧撰文表示，多个因素共同促使近期中国市场出现火爆场面，看好相关措施为市场提供进一步支撑。美国高盛公司发布报告说，中国增量政策已经发力，其落地实施可能带来更多提振效应。

“中国政府在应对复杂经济形势时展现出极大的灵活性和专业性。”古巴国际政策研究中心中国问题专家爱德华·雷加拉多认为，近期一系列政策的实施向市场发出了明确而有力的信号，随着市场预期快速转变，资本持续涌入，中国经济前景更加光明。

高质量发展值得期待

国家统计局数据还显示，前三季度，中国新能源汽车、集成电路、3D打印

设备产品产量同比分别增长33.8%、26%、25.4%。海外专家认为，中国相关政策将释放长期流动性，进一步降低企业融资成本，助力中国高质量发展稳步推进。

IMF货币与资本市场部主任托比亚斯·阿德里安表示，中国近期相关政策促进了金融条件的放松，中国家庭和企业的融资成本已经下降。

“作为‘世界工厂’，中国能够以具有竞争力的成本生产各种商品。同时，中国在多个关键技术领域正逐渐成为全球领导者，如人工智能、5G和可再生能源。”夸梅说。

面对全球发展绿色转型的共同难题，中国“新三样”等产品丰富全球供给，为全球应对气候变化、世界经济可持续发展作出显著贡献。据中国海关统计，今年前三季度，中国出口电动汽车、锂电池和光伏产品7578.3亿元，占出口总值的4.1%。

德国博世集团董事会主席斯特凡·哈通表示：“我们在中国的投资力度不断加大，正在加快筹备新能源汽车关键零部件工厂，预计近期将投入生产。”

智利圣地亚哥大学经济学家玛塞拉·贝拉说，中国近期推出一系列政策措施将释放更多资本，降低企业融资成本，助推高科技等关键领域进步，促进高质量发展。

(新华社北京电)

中医『真的很了不起』

国际人士在瑞士日内瓦万国宫体验中医诊疗

“这位中国中医大夫只是通过给我把脉，就说出了我身体本来就有的一些问题，这真的很了不起，因为我什么都没问！”28日，在瑞士日内瓦万国宫，来自叙利亚常驻日内瓦代表团的拉莎·穆扎赫姆女士对新华社记者说。她与其他国家的来宾一样，是特意趁着午休时间前来参加“中医药走进万国宫”活动的。

当天，由中国国家中医药管理局、中国常驻日内瓦代表团、联合国日内瓦办事处共同主办的“中医药走进万国宫”活动顺利举行。来自巴西、巴基斯坦、叙利亚、孟加拉国、格鲁吉亚、冈比亚、朝鲜、哈萨克斯坦、毛里求斯等50余国常驻日内瓦代表、高级外交官以及国际组织官员等约200人参加。

中国国家中医药管理局局长余艳红在致开幕辞时表示，中医药是传统文化与现代文明交流交融、共生共荣的一个有力例证，今天的活动旨在以中医药为桥梁，加强中华文明与世界文明的交流互动，不断激发中医药多元价值，让中医药为增进人类健康福祉作出更大贡献。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭表示，要文化传承，把承载着中华文化价值理念和人文精神的中医药发扬光大；要守正创新，以科技为支撑，把中医药创新发展摆在更加突出位置；要开放包容，积极开展人文交流、国际合作，注重吸收世界医学精华，为人类社会可持续发展贡献力量。

本次活动设立了穴位按摩区、针灸体验区、把脉咨询区、五行养生区和互动问答区等区域。记者在现场看到，各区域都吸引了众多来自各国的人士排起长队。拉莎·穆扎赫姆说，这是她第一次体验中医的把脉诊断，之前就有朋友向她推荐过中医的诊疗方法，这次能在日内瓦亲身体验，机会十分难得。

来自莫桑比克常驻日内瓦代表团的塞拉·桑塔纳·阿丰索在体验了穴位按摩后对记者说，她经常受失眠困扰，并因工作压力大，肩膀和后背常常感到疼痛。她过去就知道一些中医疗法，今天她利用这次机会亲身参与体验，感到非常满意。中国专家耐心讲解的中医保健知识也让她受益匪浅。

来自马来西亚常驻世贸组织代表团的米米耶·夏赫里尔告诉记者，她的胃一直不好，中国专家不仅为她进行针灸治疗，还解答了她的许多问题，并就日常如何调理给出建议。她表示，这次不仅是体验中医治疗，更是一个感受中国文化和智慧的绝佳机会。

在这次活动中，无论是体验各种针灸治疗，还是在穴位按摩中缓解疲劳，亦或是在互动问答中深入了解中医理念，来宾们都对中医疗法充满了兴趣与好奇，现场气氛十分热烈。

联合国日内瓦办事处文化委员会主席弗朗切斯科·皮萨诺在活动现场表示，中医药文化植根于中国人的世界观以及对人和自然的理解，体现了中国文化的独特智慧。他认为，这是一次尤为珍贵的体验，因为关于健康的智慧不仅是联合国文化的重要组成部分，也是对每个人都至关重要的价值理念。

(新华社日内瓦10月28日电)

贵州开行首趟中老跨境货物列车汽车专列

10月28日，一列装载28辆“贵州造”新能源客车的出口专列，从贵阳国际陆港都拉营站开出，将经由云南磨憨口岸出境前往老挝万象。这是中老铁路开通以来，贵州首次开行到老挝的汽车出口运输专列。

图为10月28日，装载“贵州造”新能源客车的出口专列停靠在贵阳国际陆港都拉营站。

新华社记者 刘续 摄



贸发会议预计今年世界经济增长2.7%

新华社日内瓦10月29日电(记者 陈斌杰)联合国贸易和发展会议(贸发会议)29日发布报告说，2024年和2025年世界经济预计均增长2.7%，增长缓慢、投资和贸易疲软等挑战正拉大国家之间的发展差距，应重新思考全球发展战略。

贸发会议在当天发布的《2024贸易和发展报告》中指出，今明两年的世界经济增速预期低于2001年至2019年期间3.0%的年均增长率。由于能源价格高企及保护主义日益严重等多重危机，发展中国家面临着艰难的政策权衡。

贸发会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘表示，“我们必须重新思考全球发展战略，改革国际金融体系，重振对多边主义的承诺，为发展中国家提供真正的支持。”她还表示，发展中国家既有南南贸易和绿色转型带来的机遇，也面临着全球增长缓慢、金融不稳定、债务、全球贸易加速变化等挑战。

报告还指出，南南贸易从2007年的2.3万亿美元增至2023年的5.6万亿美元。通过利用区域贸易和一体化协定，以及实施战略性新兴产业政策，发展中国家可以更好地增强自身经济韧性。

听党话·感党恩·跟党走

全面的、及时的、总有一条、或TA需要的!

西藏本地生活服务平台

最新政策

等你发现

西藏日报

保持政治定力

西藏发布微信公众号

西藏日报微信公众号

西藏日报融媒体中心微信公众号

西藏商报微信公众号

变更公告

朗县宏鑫沥青拌合有限公司(统一社会信用代码:91540426MAD1EC115F)经研究决议,拟向登记机关申请减资登记,注册资金由2600万元人民币减至500万元人民币,请债权人于本公告见报之日起45日内申报债权、债务。

特此公告

朗县宏鑫沥青拌合有限公司
2024年10月30日

变更公告

西藏升鸿建筑劳务有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)J2安许字[2024]拉00024)法定代表人由“宋青青”变更为“钱玉坤”。

特此公告

西藏升鸿建筑劳务有限公司
2024年10月30日

变更公告

西藏满佳劳务有限公司经研究决定,已将公司地址由“西藏自治区拉萨市柳梧新区南岸天都18栋601号”迁至“西藏自治区日喀则市喜格孜步行街河润大酒店旁通源小区B幢二单元102[自主申报]”。

特此公告

西藏满佳劳务有限公司
2024年10月30日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996

6322866